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議 案 番 号 提 案 年 月 日 件　　　　　　　　　　　　　　名 議 決 年 月 日 結　　果

 
議案第２８号 令和７年１２月２２日

教育財産の取得の申し出について（スクールバ

ス購入）
令和７年１２月２２日 原案可決

 
議案第２９号 令和７年１２月２２日

工事の計画について（体育施設照明ＬＥＤ化業

務）
令和７年１２月２２日 原案可決
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令和７年五所川原市教育委員会第１３回定例会会議録 

日時：令和７年１２月２２日（月）　午後１時３０分開会 

場所：五所川原市本庁舎　３階　議会委員会室 

 

◎議事日程 

　　　　　開会 

第　１　会議録署名委員の指名 
第　２　会期の決定 
第　３　前回会議録の承認（令和７年第１２回定例会） 
第　４　教育長の報告 
第　５　報告第１０号　議案に対する意見について（令和７年度五所川原市一般会計補正予算第４号（教育委員会所管分）） 
第　６　議案第２８号　教育財産の取得の申し出について（スクールバス購入） 
第　７　議案第２９号　工事の計画について（体育施設照明ＬＥＤ化業務） 
第　８　その他 
　　　　閉会 
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◎出席教育長及び委員（５名） 

                            　　　教育長         　          　 原　　　真　紀 

１番　　　　　　　　　　　　奈　良　陽　子　委員 

２番　　　　　　　　　　　　楠　美　恭　寛　委員 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　３番　     　       　　  　奥　山　彩　香　委員 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　４番　　　　　　　　　　　　笹　山　和　信　委員 

 

◎説明のため出席した職員（７名） 

                                                            　　　　　　　　　　　　　　教育部長  藤　原　弘　明 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　教育総務課　　　　　　　　　　　　課長　須　藤　淳　也 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　社会教育課           　　 　　　　課長  棟　方　龍　峰 

                                       　　 　　　　　スポーツ振興課                  　　　課長　村　元　宏　禎 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　学校教育課　　　　　　　　　　　　課長　蒔　苗　勝　久 

学校給食センター　　　　　　　　　　　　次長　三　上　裕　久 

図書館　　　　　　　　　　　　館長　山　内　　　淳 

 

◎職務のため出席した職員（２名） 

                                                　　　　　教育総務課                    課長補佐　大久保　正　軌 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　学校教育課　　　　　　　　　　課長補佐　工　藤　　　大 

 

◎傍聴者　なし 
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◎開　会 

○教育長 

　　本日の出席は、私ほか委員が４名、定足数に達しております。これより令和７年五所川原市教育委員会第１３回定例会を開会

いたします。 

 

◎会議録署名委員の指名 

◯教育長 

日程第１、会議録署名委員の指名を行います。会議録署名委員は、委員会会議規則第１７条第２項の規定により教育長が指名

するとありますので、１番奈良委員、４番笹山委員を指名いたします。 

 

◎会期の決定 

◯教育長 

日程第２、会期の決定について、お諮りいたします。今定例会の会期は本日１日としたいと思います。これにご異議ありませ

んか。 

（異議なしの声あり） 

異議なしと認めます。よって、会期は本日１日とすることに決定いたしました。 

 

◎前回会議録の承認（令和７年第１２回定例会） 

○教育長 

日程第３、前回会議録の承認について、ご異議がなければ承認したいと思いますが、これにご異議ありませんか。 

（異議なしの声あり） 

異議なしと認めます。よって、前回会議録を承認することに決しました。 

 

◎教育長の報告 

○教育長 

　　日程第４、教育長の報告をいたします。１２月４日に開会し、１２月１８日に閉会しました市議会令和７年第６回定例会につ

いて報告します。今回一般質問を通告した８名のうち、６名の議員から教育委員会に関係した質問がありました。花田勝暁議員

からは、教育支援センターについて、修学援助の拡充について、金木公民館の建築年と老朽化率についての質問がありました。
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平山秀直議員からは、市民体育館の整備について、学校や学校付近に熊が出没した時の対応についての質問がありました。和田

祐治議員からは、当市の熊対策のうち学校における安全確保対策についての質問がありました。藤森真悦議員からは、五所川原

市営球場の整備方針と菊ケ丘運動公園の将来ビジョンについての質問がありました。秋田幸保議員からは、当市の遺跡の場所と

遺跡数及び遺物の種類とその数について、出土品の展示場所や企画展の状況及び学校教育における遺物に触れる機会の創出につ

いて、当市のスポーツ施設の改修についての質問がありました。桑田哲明議員からは、金木小学校、金木中学校が所有する三味

線の現状と修繕について、全国的に不登校が増加傾向にある中、本市の状況について、学校教育における教育改革への考えと今

後の取り組みについての質問がありました。また、予算特別委員会においては、外崎英継委員から令和７年度五所川原市一般会

計補正予算書中、債務負担行為補正の体育施設照明ＬＥＤ化業務及びスクールバス購入費についての質問がありました。一般質

問及び予算特別委員会での質問と答弁内容については、資料を配布しておりますので後ほどご覧ください。私からは以上です。 

 

◎付議案件 

○教育長 

次に、日程第５、報告第１０号、議案に対する意見について、令和７年度五所川原市一般会計補正予算第４号を担当より説明

願います。 

○教育総務課長 

（報告第１０号について、事件綴を基に説明した。） 

○教育長 

ただ今の報告について何かありませんか。 

（委員からの発言なし） 

次に、日程第６、議案第２８号、教育財産の取得の申し出についてを議題といたします。本件について、担当より説明願いま

す。 

○教育総務課長 

　　（議案第２８号について、事件綴を基に説明した。） 

○教育長 

　　これより質疑に入ります。質疑はありませんか。 

○楠美委員 

　　１台は金木小学校へ入れ替えとなると思うのですが、もう１台はどこで使用する予定ですか。 

○教育総務課長 
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　　もう１台につきましても、現在スクールバスの運行を委託している地区の中で、委託料が大きく、定員がマイクロバスで足り

　るところに使用し、委託料を削減したいと思っております。 

○楠美委員 

　　スクールバスが運行している場面をよく見るのですが、結構がらがらの状態で運行しているので、少人数のところはもう少し

　小さい車両に変更することは考えていますか。 

○教育総務課長 

　　委託料はあくまで何人乗り以上という形での入札になっており、それに対して運行会社が車両をあてがっているので、どのよ

　うな車両を使うかはその会社次第となっております。 

○楠美委員 

　　運行しているバス会社が小さい車両を用意できないといった問題もあるのですか。 

○教育総務課長 

　　実際には小さい車両がなくて、あえて大きい車両で運行しているところもあると聞いております。 

○楠美委員 

　　わかりました。 

○教育長 

　　他に質疑はありませんか。 

　　（委員からの発言なし） 

　　質疑を終結いたします。これより採決いたします。本件は原案のとおり決することにご異議ありませんか。 

　　（異議なしの声あり） 

　　異議なしと認めます。よって、本件は原案のとおり可決されました。 

　　次に、日程第７、議案第２９号、工事の計画についてを議題といたします。本件について、担当より説明願います。 

○スポーツ振興課長 

　　（議案第２９号について、事件綴を基に説明した。） 

○教育長 

　　これより質疑に入ります。質疑はありませんか。 

○奥山委員 

　　実施体育施設の中で、つがる克雪ドームのところにグラウンド部分半分とありますが、半分とはどのようなことですか。 

○スポーツ振興課長 
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　　以前にＬＥＤ化しているのですが、その時は最小限のところを交換していましたので、今回はそれ以外のところを実施すると

　いうことになります。 

○奥山委員 

　　そうすると今回で全てＬＥＤ化されるということですね、ありがとうございました。 

○教育長 

　　他に質疑はありませんか。 

　　（委員からの発言なし） 

　　質疑を終結いたします。これより採決いたします。本件は原案のとおり決することにご異議ありませんか。 

　　（異議なしの声あり） 

　　異議なしと認めます。よって、本件は原案のとおり可決されました。以上をもって、今定例会に付議された案件の審議は全て

　終了いたしました。 

 

◎その他 

○教育長 

　　次に、日程第６、その他として、まずは各課から何かありませんか。 

○教育総務課長 

　　去る１２月８日、同１２日に発生した青森県東方沖地震により、教育施設に被害がありましたので、それぞれの施設について

　担当課から報告いたします。まず学校施設として、松島小学校で１２月８日の地震により、以前から雨漏りしていた２階多目的

　ホールの雨漏り箇所が広がっていることが確認されました。すでに業者へ調査を依頼したのですが、被害内容の特定には至って

　いない状況です。もう一つは、施設の被害はなかったのですが、１２月１２日の地震発生に伴い、五二中で授業を６時間から５

　時間に短縮し、部活動も中止したということです。ちなみに他の学校については、通常どおり終了しております。 

○スポーツ振興課長 

　　体育施設の被害状況について報告いたします。今回の地震によりつがる克雪ドーム以外の体育施設に被害はありませんでした。

　当初、つがる克雪ドームの指定管理者からは被害なしとの連絡を受けていたのですが、その後の点検により３箇所の被害を確認

　しております。１つ目に車両搬入口の外構部の亀裂部分が拡大している箇所がありました。こちらについては、建築住宅課と目

　視により現場確認を行い、躯体には影響がないことを確認しております。２つ目にドーム屋根開口部ですが、１２月１８日にド

　ローンで調査した結果、３㎝から５㎝ほどの隙間がある状態を確認しております。３つ目に一塁側と三塁側観客席の駆動部と非

　駆動部が上下左右にズレていることが確認されました。これについては、指定管理者がウォーキング事業を実施している場所で
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　もありますので、現在は立入禁止としております。また２つ目と３つ目については、原因究明のため点検業者に見積りを依頼し

　ております。 

○教育長 

　　各課からの報告について何かございませんか。 

○笹山委員 

　　各学校施設の耐震基準は最新のものになっているのでしょうか。 

○教育総務課長 

　　学校施設については、児童生徒が通常いるところは耐震化されておりますが、物置に利用しているなど児童生徒が余り使用し

　ない場所については、耐震基準がとれていない場合もあります。 

○笹山委員 

　　ありがとうございました。 

○教育長 

　　他にございませんか。 

○奈良委員 

　　克雪ドームの中では練習などの利用は再開しているのでしょうか。 

○スポーツ振興課長 

　　指定管理者と協議を行い、利用に関しては問題ないとのことで、練習などに使っております。 

○教育長 

　　各課から他にありませんか。 

○スポーツ振興課長 

　　嘉瀬スキー場は１月５日にオープン予定となっておりますが、現在の雪不足によりオープン日が遅くなりそうで、１２月２４

　日に指定管理者からの報告により最終決定することとなります。 

○教育長 

　　各課から他に何かありませんか。 

　　（各課からの発言なし） 

それでは、委員の皆様からその他として何かございませんか。 

○奥山委員 

　教育支援センターの一部機能が立佞武多の館４階に移転するとのことで、小学生の部分だけ移転すると伺っていますが、お部
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屋の数や広さなど、どのように計画されているのか教えてください。 

○学校教育課長 

　広さはまだ確認できておりませんので申し上げられませんが、１つの部屋を使用する予定となっております。 

○教育長 

　他に委員の皆様から何かございませんか。 

　（委員からの発言なし） 

　以上で本日の日程は全て終了いたしました。これにて令和７年五所川原市教育委員会第１３回定例会を閉会いたします。 

 

午後１時５５分閉会　 
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署　　名　　 

 

 

五所川原市教育委員会会議規則第１７条第２項の規定により、ここに署名する。 

 

 

令和７年１２月２２日 

 

 

 

五所川原市教育委員会教育長　　　　　　原　　　真　紀 

 

 

 

五所川原市教育委員会委員　　１番　　　奈　良　陽　子 

 

 

 

五所川原市教育委員会委員　　４番　　　笹　山　和　信 

 

 

 

会議の書記　教育総務課長　　　　　　　須　藤　淳　也


